
Prepared for: 

가싶남(가지고 싶은 남자) 리서치 설문조사 

-탑라인 보고서- 

본 자료는 KBS가 설문조사 전문기관인 ㈜메트릭스코퍼레이션에  
정식으로 의뢰하여 작성된 보고서의 일부로, KBS가 출판·배포 등 모든 권리를 갖고 있습니다. 

 
설문조사의 객관성 입증을 위해 언론 기사 작성시 ‘참고용’으로 제공하는  

‘비공개 자료’인 점을 유념해주시기 바랍니다. 



Ⅰ. 조사 개요 
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 20~40대 여성 

구조화된 설문지를 통한 온라인 조사 실시  

 총 1,000표본 / 응답률 100% 

2. 조사 대상 

3. 조사 방법 

4. 조사 규모 

 2015년 12월 17일 ~ 12월 22일 5. 조사 기간 

이성의 중요한 가치, 선호하는 외모 및 패션, 연애하고 싶은 남자, 결혼하고 싶은 남자,  

연애하고 싶은 연예인, 결혼하고 싶은 연예인, 호감가는 남성의 행동, 좋아하는 스킨십  

유형, 선호하는 남성 키, 싫어하는 남성 유형 등 

6. 조사 내용 

1. 조사 목적 및 개요 

본 조사는 대한민국 여성의 가싶남(가지고 싶은 남자)에 대한 의견을 조사하여  

프로그램의 기획 방향을 수립 및 반영하는데 목적이 있음 

1. 조사 목적 
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20대 

26.6% 

30대 

40.6% 

40대 

32.8% 

20대 이하 

30대 

연령 

2. 응답자 특성 

혼인상태 

미혼 

50.2% 

기혼 

49.8% 

연애상태 

싱글 

76.9% 

커플 

23.1% 



Ⅱ. 주요 조사 결과 
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연애하고 싶은 남자 연예인 

Q : 연애하고 싶은 남자 연예인(방송인)을 한 명을 꼽자면 누가 생각나세요? 

연애하고 싶은 남자연예인은 소지섭이 8.4%로 1위를 기록했으며, 다음으로 유재석(7.1%, 2위), 김수현(3위, 4.3%), 박서준

(3.6%, 4위), 유승호(2.9%, 5위) 등의 순으로 조사됨 

2위 
7.1% 

3위 
4.3% 

(n=1,000명, 단위: %) 

소지섭 
(배우) 

유재석 
(MC, 개그맨) 

김수현 
(배우) 

※ 이미지출처: 네이버 프로필 

전체 
연령별 혼인상태 연애상태 

20대 30대 40대 미혼 기혼 싱글 커플 

1위 
소지섭 유재석 소지섭 소지섭 유재석 소지섭 유재석 유재석 
8.4% 7.1% 8.4% 13.1% 8.2% 11.8% 7.8% 9.5% 

2위 
유재석 박서준 유재석 유재석 소지섭 유재석 소지섭 소지섭 
7.1% 5.3% 7.4% 6.7% 5.0% 6.0% 4.7% 6.0% 

3위 
김수현 박보검 김수현 현빈 박서준 김수현 박서준 박서준 
4.3% 4.9% 6.4% 4.9% 4.4% 5.8% 4.4% 4.3% 

4위 
박서준 유승호 박서준 김수현 유승호 현빈 강동원 유승호 
3.6% 4.5% 4.4% 4.0% 3.4% 4.0% 3.9% 4.3% 

5위 
유승호 류준열 강동원 정우성 강동원 정우성 김수현 정우성 
2.9% 4.1% 3.7% 3.4% 3.4% 3.8% 3.4% 4.3% 

6위 
현빈 에릭남 정우성 이승기 김수현 박서준 유승호 류준열 
2.9% 4.1% 3.2% 2.7% 2.8% 2.8% 3.1% 3.4% 

7위 
강동원 주원 현빈 차승원 에릭남 이승기 에릭남 이승기 
2.8% 3.0% 2.7% 2.7% 2.8% 2.8% 3.1% 2.6% 

8위 
정우성 소지섭 이민호 유승호 박보검 차승원 박보검 현빈 
2.6% 2.6% 2.7% 2.4% 2.6% 2.6% 2.8% 2.6% 

9위 
이승기 이승기 유승호 조인성 류준열 유승호 류준열 송중기 
2.5% 2.6% 2.2% 2.4% 2.6% 2.4% 2.3% 2.6% 

10위 
박보검 공유 이승기 지진희 이승기 강동원 이승기 차승원 
2.1% 2.6% 2.2% 2.4% 2.2% 2.2% 2.1% 2.6% 

(n=1,000명, 단위: %) 응답자 특성별 순위 
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Q : 연애하고 싶은 남자 연예인(방송인)을 한 명을 꼽자면 누가 생각나세요?  

키가 크다 22.6% 

몸매가 좋아서 16.7% 

잘생겼다 15.5% 

배려심이 있어서 15.5% 

스타일리쉬해서 8.3% 

듬직한 스타일 8.3% 

카리스마가 있는 스타일 8.3% 

자상해 보여서 7.1% 

멋있어 보여서 7.1% 

유머감각이 있어서 6.0% 

배려심이 있어서 32.4% 

유머감각이 있어서 28.2% 

성실해 보여서 19.7% 

가정적으로 보여서 16.9% 

예의 있어 보여서 12.7% 

책임감 있어 보여서 8.5% 

자기관리가 철저할 것 같아서 7.0% 

착해 보여서 7.0% 

말을 잘 들어줄 것 같아서 7.0% 

능력 있어 보여서 5.6% 

소지섭(8.4%) 유재석(7.1%) 

박서준(3.6%) 

키가 크다 25.0% 잘생겼다 11.1% 

자상해 보여서 22.2% 목소리가 좋다 11.1% 

잘생겼다 20.9% 

배려심이 있어서 18.6% 

키가 크다 11.6% 

예의 있어 보여서 9.3% 

자상해 보여서 9.3% 

성실해 보여서 7.0% 

목소리가 좋다 7.0% 

능력 있어 보여서 4.7% 

멋있어 보여서 4.7% 

성격이 좋아 보여서 4.7% 

김수현(4.3%) 

유승호(2.9%) 

잘생겼다 17.2% 착해 보여서 10.3% 

웃는 모습이 좋아서 13.8% 성실해 보여서 10.3% 

연애하고 싶은 남자 연예인 특징 
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결혼하고 싶은 남자연예인은 유재석이 16.7%로 1위를 기록했으며, 다음으로 차승원(4.2%, 2위), 소지섭(3위, 4.1%), 차태현

(3.2%, 4위), 지진희(2.7%, 5위) 등의 순으로 조사됨 

2위 
4.2% 

3위 
4.1% 

(n=1,000명, 단위: %) 

차승원 
(배우, 모델) 

유재석 
(MC, 개그맨) 

※ 이미지출처: 네이버 프로필 

전체 
연령별 혼인상태 연애상태 

20대 30대 40대 미혼 기혼 싱글 커플 

1위 
유재석 유재석 유재석 유재석 유재석 유재석 유재석 유재석 

16.7% 16.5% 19.2% 13.7% 17.7% 15.7% 15.5% 25.0% 

2위 
차승원 에릭남 소지섭 소지섭 에릭남 차승원 에릭남 차승원 

4.2% 4.9% 4.7% 5.8% 3.8% 5.4% 4.4% 5.2% 

3위 
소지섭 차태현 차승원 차승원 소지섭 소지섭 소지섭 션 

4.1% 4.1% 4.4% 5.2% 3.2% 5.0% 3.6% 4.3% 

4위 
차태현 션 김수현 지진희 차승원 지진희 차태현 강동원 
3.2% 3.8% 3.4% 5.2% 3.0% 4.0% 3.1% 3.4% 

5위 
지진희 지성 션 차태현 차태현 김수현 차승원 차태현 

2.7% 3.0% 2.7% 3.7% 3.0% 4.0% 2.3% 2.6% 

6위 
션 차승원 현빈 김수현 션 차태현 박서준 정우성 

2.6% 2.6% 2.7% 3.4% 2.4% 3.4% 2.3% 2.6% 

7위 
김수현 이승기 정우성 최수종 박서준 션 션 지성 

2.5% 2.6% 2.5% 2.4% 2.2% 2.8% 1.8% 2.6% 

8위 
정우성 강동원 차태현 현빈 강동원 현빈 정우성 유승호 

2.0% 2.6% 2.2% 2.1% 2.2% 2.6% 1.8% 2.6% 

9위 
현빈 박보검 지진희 정우성 정우성 최수종 강동원 지진희 

2.0% 2.6% 2.2% 2.1% 2.0% 2.4% 1.8% 2.6% 

10위 
에릭남 박서준 지성 장동건 지성 정우성 지성 에릭남 

1.9% 2.3% 1.7% 1.8% 0.6% 2.0% 1.6% 1.7% 

(n=1,000명, 단위: %) 응답자 특성별 순위 

결혼하고 싶은 남자 연예인 

Q : 결혼하고 싶은 남자 연예인(방송인)을 한 명을 꼽자면 누가 생각나세요? 

소지섭 
(배우) 
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가정적으로 보여서 28.1% 

배려심이 있어서 22.8% 

성실해 보여서 22.2% 

유머감각이 있어서 15.0% 

경제력이 좋아서 13.2% 

인성이 바르게 보여서 10.8% 

예의 있어 보여서 10.2% 

자기관리가 철저할 것 같아서 9.6% 

자상해 보여서 7.8% 

능력 있어 보여서 7.8% 

가정적으로 보여서 45.2% 

요리를 잘해서 35.7% 

배려심이 있어서 14.3% 

잘생겼다 11.9% 

성실해 보여서 9.5% 

능력 있어 보여서 9.5% 

유머감각이 있어서 7.1% 

자상해 보여서 7.1% 

카리스마가 있는 스타일 7.1% 

경제력이 좋아서 4.8% 

유재석(16.7%) 차승원(4.2%) 

차태현(3.2%) 

가정적으로 보여서 65.6% 유머감각이 있어서 15.6% 

아이들 한 테 잘 해줄 것 같아서 18.8% 
한 사람만 평생 사랑할 것  

같아서 
12.5% 

키가 크다 19.5% 

배려심이 있어서 17.1% 

자상해 보여서 14.6% 

경제력이 좋아서 14.6% 

잘생겼다 12.2% 

듬직한 스타일 12.2% 

성실해 보여서 9.8% 

자기관리가 철저할 것 같아서 9.8% 

몸매가 좋아서 9.8% 

인성이 바르게 보여서 7.3% 

소지섭(4.1%) 

지진희(2.7%) 

가정적으로 보여서 22.2% 자상해 보여서 14.8% 

목소리가 좋다 18.5% 듬직한 스타일 11.1% 

결혼하고 싶은 남자 연예인 특징 

Q : 결혼하고 싶은 남자 연예인(방송인)을 한 명을 꼽자면 누가 생각나세요? 
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남성을 보는 가치관  

Q : 남성을 볼 때 가장, 가장 중요하게 생각하는 가치는 무엇인가요? (1순위~3순위까지 응답) 

남성을 보는 가치관 

26.4 
19.8 

9.6 8.2 6.3 4.8 3.7 3.3 3.2 3.1 2.8 2.8 3.0 
0.4 0.4 0.3 1.9 

53.8 

33.2 35.8 33.0 

22.1 

10.5 
16.2 

13.8 14.3 
17.7 

12.1 
9.6 

14.5 

3.7 4.6 
2.1 3.0 

1순위 1+2+3순위 

성실함 커뮤니 
케이션  
능력 

경제력 책임감 직업 리더십 외모 센스 가족 
관계 

대인 
관계 

매너 스타일 지식  
수준 

키 학력 운동  
능력 

기타 

남성을 보는 가치관의 1순위는 성실함이 26.4%로 1위를 기록함. 다음으로는 커뮤니케이션 능력(19.8%, 2위), 경제력(9.6%, 3위) 

책임감(8.2%, 4위), 직업(6.3%, 5위) 등의 순으로 조사됨. 

남성을 보는 가치관의 1+2+3순위 또한, 성실함이 53.8%로 1위를 기록하였으며, 2위 경제력(35.8%), 3위 커뮤니케이션 능력

(33.2%), 4위 책임감(33.0%), 5위 직업(22.1%) 등의 순으로 조사됨.  

(n=1,000명, 복수응답, 단위: %) 
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호감 가는 남자의 행동 

Q : 남자가 어떤 행동을 하고 있을 때 더 호감이 생기세요? (1순위~2순위까지 응답) 

호감 가는 남자의 행동 

잘  
챙겨주기 
(매너) 

경청 및  
공감 

나를  
보호해 
줄 때 

칭찬 
해주기 

손잡기 머리  
쓰다 

듬을 때 

지긋이  
쳐다 
봐주기 

백허그 애교 
부릴 때 

남들에게  
내자랑  
하기 

노래  
불러주기 

기타 

호감 가는 남자의 행동 1순위는 잘 챙겨주기(매너)가 38.9%로 1위를 기록함. 다음으로는 경청 및 공감(18.8%, 2위), 나를 보호해 

줄 때(13.6%, 3위), 칭찬해주기(9.2%, 4위), 손잡기(6.1%, 5위) 등의 순으로 조사됨. 

호감 가는 남자의 행동의 1+2순위 또한, 대화가 잘 챙겨주기(매너)가 58.6%로 1위를 기록하였으며, 2위 나를 보호해 줄 때

(38.1%), 3위 경청 및 공감(34.9%), 4위 지긋이 쳐다봐주기(16.2%), 5위 칭찬해주기(13.2%) 등의 순으로 조사됨.  

(n=1,000명, 복수응답, 단위: %) 

38.9 

18.8 
13.6 

9.2 
6.1 4.4 4.2 2.3 1.2 1.3 0.0 0.0 

58.6 

34.9 
38.1 

13.2 11.4 9.8 

16.2 

6.5 
4.4 5.7 

0.8 0.4 

1순위 1+2순위 
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좋아하는 스킨십 유형 

Q : 어떤 유형의 스킨십을 가장 좋아하세요? (1순위~2순위까지 응답) 

좋아하는 스킨십 유형 

포옹 깍지 껴서  
손잡기 

뒤에서  
안아주기 

머리  
쓰다듬기 

팔짱 
끼기 

뽀뽀 어깨에 
기대기 

뺨  
만지기 

허리  
감싸기 

키스 기타 

좋아하는 스킨십 유형 1순위는 포옹이 25.7%로 1위를 기록함. 다음으로는 깍지 껴서 손잡기(18.1%, 2위), 뒤에서 안아주기

(16.9%, 3위), 머리 쓰다듬기(9.0%, 4위), 팔짱끼기(7.7%, 5위) 등의 순으로 조사됨. 

좋아하는 스킨십 유형의 1+2순위 또한, 포옹이 43.4%로 1위를 기록하였으며, 2위 깍지 껴서 손잡기(33.3%), 3위 뒤에서 안아주기(30.0%),  

4위 머리 쓰다듬기(18.3%), 5위 팔짱끼기(18.0%) 등의 순으로 조사됨.  

(n=1,000명, 복수응답, 단위: %) 

25.7 

18.1 16.9 

9.0 7.7 6.2 4.1 4.2 4.0 3.3 0.8 

43.4 

33.3 
30.0 

18.3 18.0 
16.0 

12.1 
7.6 

13.0 
7.1 

1.2 

1순위 1+2순위 



2. 사후 지원 계획 


